Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA UCZEN

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
0O-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

KOD UCZNIA PESEL

Egzamin 6smoklasisty
Matematyka

DATA: 26 maja 2021 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotgczona karta odpowiedzi.

3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$s nauczycielowi.

4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swéj kod, numer
PESEL i przyklej naklejke z kodem.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

6. Rozwigzania zadan zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Nie uzywaj korektora.

8. Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie

z instrukcjg zamieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest
zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie bedg sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia [ nieprzenoszenia odpowiedzi dostosowania ”Hl”“ H||||H”|”|H|H|"‘”"‘""HH'H”“

ucznia do: na karte odpowiedzi zasad oceniania.
OMAP-100-2105
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Zapoznaj sie z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke w zadaniach

zamknietych?

Staraj sie nie popetiaé btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,

btedne zaznaczenie otocz kdtkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

\@ 8| © l(

Poprawna Ukfad mozliwych Spos6b zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie oprawne' odoowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi DOprawne) odp odpowiedzi
C A|E|©| D A E | M| D ﬂ@.ﬁ
AD &S | B0 | B9 | BB =l 1= < | ()| &
FP PR | PH | FA | EA P PR | IR | PP @. FF

2. Jak zaznaczyé pomytke i zapisaé poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedZz w zadaniu otwartym, pomyike przekres| i napisz

poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 cm?
Cobe, kool jesl rowne +66-em?,

lub obok niego

Pobe kmairalu iest ronne Lo6-ems. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
Na diagramie stupkowym przedstawiono liczby medali zdobytych na czterech letnich

igrzyskach olimpijskich przez reprezentacje Polski.

zlote
m srebrne
m brgzowe

2004 2008 2012 2016

Liczba medali
o = N w SN (&3] (@)} ~ [o¢]

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan, dotyczacych medali zdobytych przez reprezentacje
Polski podczas letnich igrzysk olimpijskich w latach 2004-2016. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F - jesli jest fatszywe.

Liczba zdobytych ztotych medali stanowi wiecej niz jedng trzecig liczby p F
wszystkich zdobytych medali.
Podczas letnich igrzysk olimpijskich $rednio zdobywano 3 ztote medale. P F
Zadanie 2. (0-1)
Dane sg cztery liczby x, y, t, u zapisane za pomocg wyrazen arytmetycznych:
x =-62,5+ 30 y =-144- 12,6 t =-12:0,3 u=-802-6

Ktéra z tych liczb jest najwieksza? Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

A x B.y C.t D.u

Zadanie 3. (0-1)
Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

3.3

Wartos¢ wyrazenia - + < jest liczbg . A. mniejszg od 1 B. wiekszg od 1
3 3

Wartos¢ wyrazenia - jest liczbg . C. ujemng D. dodatnig

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 4. (0-1)
Z regut dziatan na potegach wynika, ze:

(200 000)3 = (2-100000)3 = (2-10%)3 = 23-10%°
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.

Z tych samych regut wynika, Ze liczba (60 000 000)3 jest réwna
A. 6% - 1071 B.6- 10%! C.6% - 10%° D.6- 10%°
Zadanie 5. (0-1)

Czy iloczyn dowolnych pieciu kolejnych liczb catkowitych jest podzielny przez 10?
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposrod 1., 2. albo 3.

1. | nie musi znajdowac sie liczba podzielna przez 10.
A. | Tak, poniewaz

ws$rod dowolnych jest co najmniej jedna liczba nieparzysta i co
pieciu kolejnych najmniej jedna liczba parzysta.
B. | Nie liczb catkowitych

jest co najmniej jedna liczba podzielna przez 5
i co najmniej jedna liczba parzysta.

Zadanie 6. (0-1)
Podatek od dochodow za rok 2016 w Polsce byt obliczany wedtug sposobow przedstawionych
W ponizszej tabeli.

Podstawa obliczenia ] ] _
podatku Sposob obliczenia podatku
kwota mniejsza lub rowna 18% podstawy obliczenia podatku pomniejszone o 556,02 zt
85 528 zt
kwota wigksza niz ] _'
85 528 7t 14 839,02 zt plus 32% nadwyzki ponad 85 528 zt

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pana Jana wyniosta 84 500 zt. Wysokosé
podatku (w z}) od dochodu pana Jana opisuje wyrazenie | A | B |.

A. 0,18 - 84 500 — 556,02 B. 0,18 - (84 500 — 556,02)

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pani Zofii wyniosta 97 300 zt. Wysokos$¢ podatku
(w z}) od dochodu pani Zofii opisuje wyrazenie | C | D |.

C. 14 839,02 + 0,32 - 85 528 D. 14 839,02 + 0,32 - (97 300 — 85 528)

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 7. (0-1)
Do liczby (— v/10) dodajemy 5.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych.
Otrzymany wynik jest liczbg

A. wiekszg od 1.

B. dodatnig mniejszg od 1.
C. mniejszg od (- 8).

D. ujemng wiekszg od (- 8).

Informacje do zadan 8. i 9.

Trojki liczb naturalnych a, b i c, ktére spetniajg warunek a? + b? = c?, nazywamy tréjkami
pitagorejskimi. Niektére z nich znajdujemy z wykorzystaniem wzoréw:

a=2n+1 b = 2n(n + 1) c = 2n%*+ 2n + 1,

gdzie n oznacza dowolng liczbe naturalng (n = 1). W zadaniach 8.1 9. liczby a, b i ¢ s3
wyznaczone za pomocg tych wzoréw.

Zadanie 8. (0-1)
Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Liczba a zawsze bedzie A B A. parzysta B. nieparzysta

Liczby b i ¢ réznig sie o C|D]|. C.1 D.n

Zadanie 9. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Jezeli najmniejsza z liczb a, b i ¢ jest rowna 9, to najwieksza z tych liczb jest réwna

A. 41 B.73 C. 145 D. 181

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 10. (0-1) :
Ala kupita trzy zeszyty i blok rysunkowy. Srednia arytmetyczna cen tych czterech artykutow

byta réwna 6 zt. Zeszyty kosztowaty fgcznie 15 zi.

lle kosztowat blok rysunkowy? Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 4z B.5z C.8z D.9z

Zadanie 11. (0-1)

W pewnej loterii ws$rod 150 loséw co szésty byt wygrywajacy, a pozostate losy byty puste.

Wyciggnieto 30 losoéw i zaden z nich nie byt wygrywajacy.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Na loterie przygotowano loséw wygrywajgcych.
A. 120 B. 25

Wyciggnieto jeszcze jeden los. Prawdopodobienstwo tego, ze bedzie to los wygrywajgcy,

wynosi | C [ D |.

25 25
. D.—
120 125

Zadanie 12. (0-1)
W trojkacie ABC narysowano dwie wysokosci: CD i AE, jak na rysunku. Kat rozwarty pomiedzy

tymi wysokos$ciami jest rowny 138°.

C

1389

) b

A D B

Jaka miare ma kat a zaznaczony na rysunku? Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A. 38° B. 42° C. 45° D. 48°

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 13. (0-1)

Listewke o dtugosci 50 cm planowano pocigé na réwne czesci. lwona zaproponowata podziat
na kawalki po 5 cm i zaznaczyta na listewce czerwonym kolorem linie ciecia. Agata chciata
podzieli¢ te samg listewke na czesci po 2 cm i linie ciecia zaznaczyta na zielono.

lle razy linia czerwona pokrywata sie z linig zielong? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A.5 B.4 C.3 D.2

Zadanie 14. (0-1)
Skrzynia ma ksztalt prostopadioscianu. Podioga skrzyni ma wymiary 1,5 m i1,2 m,

3
a wysokos¢ skrzyni jest rowna 1 m. Piasek wsypany do skrzyni zajmuje " jej pojemnosci.

lle metréw szesciennych piasku wsypano do skrzyni? Wybierz wlasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A.1,8md B. 0,45 m3 C.1,35md D.2,4md

Zadanie 15. (0-1)
Stas ma dwa jednakowe klocki w ksztalcie ostrostupa prawidtowego czworokatnego, kazdy

o polu powierzchni catkowitej 80 cm?. Podstawa i $ciana boczna klocka majg rowne pola. Stas
skleit oba klocki podstawami tak, jak na rysunku.

Y

Jakie pole powierzchni ma bryta otrzymana przez Stasia? Wybierz wiasciwg odpowiedz
sposrod podanych.

A. 112 cm? B. 128 cm? C. 144 cm? D. 160 cm?

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
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Zadanie 16. (0-2)
Pawel powiedzial, ze podzieli tabliczke czekolady w taki sposéb, ze bratu przypadnie

1 5 1
2 catej tabliczki, siostrze 2 catej tabliczki, a jemu P calej tabliczki. Czy taki podziat

tabliczki czekolady jest mozliwy? Uzasadnij swoja odpowiedz.
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Zadanie 17. (0-3)
Adam mieszka w miejscowosci Bocianowo,

ajego kolega Bartek - w miejscowosci
Zabno. Adam umoéwit sie z Bartkiem w Zabnie
na godzing 18:00. Wyjechal z Bocianowa
na skuterze o godzinie 17:20. Srednia

k
predkos¢ jazdy Adama byta rowna 25 ?m

Na kwadratowe] siatce Adam przedstawit
schemat trasy, ktorg jechat.

O ktérej godzinie Adam dotart na spotkanie
z Bartkiem? Zapisz obliczenia.

H
I3

Bocianowo

Stawisko

Zabno
®

Bajorko

OMAP-100-2105 Strona 15z 18
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Ania chciata kupi¢ 10 jednakowych puszek karmy dla psa, ale zabraklo jej 11 ztotych.
Kupita 6 takich puszek karmy i zostato jej 3,40 zlotych. lle kosztuje jedna puszka karmy?
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)
Dany jest prostokat ABCD o wymiarach 12 cm i 16 cm. Odcinek AC jest przekatna tego

prostokata. Odcinek DS jest wysokosciag trojkata ACD (patrz rysunek).
D C

A B

Oblicz dlugosé odcinka DS. Zapisz obliczenia.
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